

四川省地方志办政工简讯

第 18 期（总第 205 期）

四川省地方志工作办公室

2025 年 8 月 29 日

省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会 传达学习中央、省委会议和文件精神

8 月 26 日，省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习，传达学习中央城市工作、保密工作有关会议和文件精神。办党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。

会议指出，全体党员干部要切实增强党性修养，做到知行合一，确保言行一致。在问题查摆及整改上，要全面落实习近平总书记“五个进一步到位”的要求，更加注重检视自己，镜子既要照别人，更要照自己。

会议要求，要加强对习近平总书记系列重要讲话和政策法规的学习，提升理论修养。磨刀不误砍柴工，理论素养是机关干部的重要素质，加强理论学习是提升自身能力的重要方法。

会议强调，办保密领导小组要切实加强对保密工作的领导管

理，全体党员干部要提升保密意识，严格遵守各项保密规定，切实加强对各类文稿的审核把关，确保不失密、不泄密。

办党组成员邓瑜、刘自强，一级巡视员江红英，机关及四川年鉴社全体党员干部参加会议。

爱心助学结硕果 人才振兴谱新篇

省地方志办在古蔺县黄荆镇田坝村开展 2025 年度爱心奖学金发放暨田坝村优秀学生代表经验分享交流活动

8月29日，省地方志办联合四川汇益展览有限公司，在泸州市古蔺县黄荆镇田坝村为品学兼优的50名学生发放“汇益展览爱心奖学金”4.16万元，并举办田坝村优秀学生代表经验分享交流活动。省地方志办党组书记、主任陈建春，四川汇益展览有限公司总经理孙松风，省地方志办党组成员、副主任、机关党委书记邓瑜，省地方志办党组成员、副主任刘自强，古蔺县委常委、副县长叶宇飞等出席活动，与村民共同见证这场已持续8年的爱心接力。

孙松风在讲话中为同学们的成绩点赞，勉励大家既要勤奋钻研、追求卓越，也要心怀感恩、情系家乡。

获奖学生代表王超以《始终保持昂扬向上的姿态》为题，分享成长心得和对未来投身建设家乡的憧憬。田坝村首位博士生何江以《光荣在于平淡 艰巨在于漫长》为题，回顾求学历程，特别

感谢奖学金在 2018 年升本科、2022 年考研、2025 年申博士 3 个关键节点的支持，称“这份关怀是物质支持更是精神滋养”，并表示将用实际行动回报家乡，让爱心延续。

陈建春在讲话中深情回顾 8 年来教育帮扶取得的显著成效，对四川汇益展览有限公司的爱心资助表示感谢，对获奖同学表示祝贺，并勉励同学们将关爱转化为奋进动力，珍惜时光、奋发图强、服务社会、建设家乡。他强调，省地方志办将持续深化教育帮扶，完善机制，拓宽渠道，汇聚力量，为乡村振兴培养更多高素质人才。

活动现场，田坝村“两委”向省地方志办、四川汇益展览有限公司赠送锦旗，致谢八年爱心帮扶。

自 2018 年起，省地方志办便将教育帮扶作为定点帮扶核心举措，联合企业设立“汇益展览爱心奖学金”，对不同阶段的田坝村籍优秀学生发放 200—6000 元不等的奖学金。八年的爱心浇灌结出丰硕成果，已累计发放奖学金 24.68 万元，奖励学生 406 人次，包括义务教育阶段优秀学生 299 人次、考入高中优秀学生 62 人、考入大学本科优秀学生 40 人、硕士研究生 4 人、博士生 1 人。

据统计，田坝村教育发展曾长期滞后，中华人民共和国成立后直到 2007 年，才考出首位大学生；2008—2017 年 10 年间，平均每年考取本科生不足 2 人。2018 年省地方志办在帮扶工作中实施奖学金发放活动后，8 年间共考取本科及以上学生 48 人，年均考取 6 人，今年更考取了首位博士生，标志着省地方志办 8 年教

育帮扶实现从“助学”到“育才”的质变。

8年来，省地方志办实施的奖学金发放活动，不仅为田坝村学子点亮求知梦，更推动全村形成“爱学、勤学、好学、比学”的良好风气，为乡村振兴厚植人才根基、积蓄智慧动能。

省地方志办举行 2025 年度干部荣誉退休仪式

为深入贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要论述，进一步做好老干部关爱服务工作，切实增强其政治荣誉感、组织归属感、生活幸福感，8月28日，省地方志办举行干部荣誉退休仪式。办党组书记、主任陈建春出席仪式并讲话，党组成员、副主任、机关党委书记邓瑜，党组成员、副主任刘自强，一级巡视员江红英，二级巡视员熊倩，机关各处负责人参加仪式。

陈建春代表办党组和全体干部职工，向光荣退休的赵行、张兆法、孙玉峰3位同志致以崇高敬意和诚挚祝福，对赵行、张兆法、孙玉峰同志在省地方志办忠诚担当、勤勉务实、爱岗敬业，为四川地方志事业高质量发展作出的贡献表示感谢，并为到场的赵行、张兆法同志颁发了光荣退休证书，祝愿他们发展爱好、颐养身心，享受丰富多彩、幸福安康的退休生活。同时，希望他们永葆方志人的情怀与本色，离岗不离心、退休不褪色，一如既往地关心和支持地方志工作，用他们丰富的经验和智慧建言献策、传经送宝，继续为四川地方志事业高质量发展贡献智慧和力量！

陈建春勉励年轻干部要以老同志们为榜样，继承和发扬他们的优良作风和宝贵经验，恪尽职守、勤勉尽责、踔厉奋发、笃行不怠，努力推动全省地方志事业高质量发展取得新成绩。

与会的赵行、张兆法同志深情回顾了在地方志办工作的难忘岁月，感谢组织对退休同志的关心与关爱，他们表示，作为一名“方志人”，虽然离开工作岗位，但方志情结永远不会退休，对方志事业的关注与热爱不会褪色，将切实做到“离岗不离志”，继续为全省地方志事业高质量发展建言献策，努力作出力所能及的贡献！

座谈会上，办领导班子成员、与会人员满怀深情地回顾了与赵行、张兆法同志共事的美好过往，真诚表达了对其退休生活的诚挚祝福。

荣誉退休仪式结束后，办领导班子、与会人员及各处干部和赵行、张兆法同志合影留念。

信息公开选项：主动公开

报：省委省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2025年8月29日印发

(共印13份)